



Sporočilo Svetovnega esperantskega združenja ob Mednarodnem dnevu miru, 21. septembra 2024

Leto 2024 zaznamuje 25. obletnico Deklaracije in Akcijskega programa Združenih narodov o kulturi miru, kjer piše, da mir "zahteva pozitiven, dinamičen proces sodelovanja, kjer se spodbuja dialog in se rešujejo konflikti v duhu medsebojnega razumevanja in sodelovanja." Sodelovanje sledi iz medsebojnega razumevanja: brez medsebojnega razumevanja, torej sposobnosti poslušanja in predlaganja, strpnosti in iskanja skupnih poti, ni mogoče napredovati.

Za medsebojno razumevanje je bistven človeški jezik. Jeziki so izjemno pomembni, ne samo za medsebojno sporazumevanje, ampak tudi za vzpostavljanje skupnih vrednot in načel. Da bi dosegli mir, potrebujemo sodelovanje vseh ljudi z vsemi jeziki. Splošna deklaracija človekovih pravic posebej obsoja diskriminacijo na podlagi jezika, ki ga posameznik govori. To pomeni enako spoštovanje vseh jezikov in njihovih govorcev, uporabo različnih skupnih jezikov v posebnih primerih in ustvarjanje mostov med različnimi jeziki v duhu enakosti.

Kot organizacija, ki širi mednarodni jezik esperanto z namenom razvijanja solidarnosti, razumevanja in spoštovanja med narodi sveta, Svetovno esperantsko-združenje (UEA) ponovno poudarja uveljavljanje jezikovnih človekovih pravic kot pot do miru. V svojem delu UEA aktivno išče skupno osnovo s skupnim jezikom, kakor je bilo ponovno dokazano na njenem 109. Svetovnem esperantskem kongresu, ki je potekal v Aruši, Tanzanija, avgusta letos. Skoraj tisoč govorcev esperanta iz 65 držav je v duhu miru razpravljalo o temi 'Jezik, človek in okolje za boljši svet'.

Opozarjamo, da je letošnja tema Evropskega dneva jezikov, 26. septembra, 'Jeziki za mir'. UEA bo sodelovala v tem dialogu. Skupaj z drugimi nevladnimi organizacijami, ki so uradni partnerji Unesca, bomo sodelovali tudi v projektu 'Deljenje plesa in miru – samo enim izmed mnogih mirovniških projektov esperantskega gibanja na mednarodni, državni in lokalni ravni.

Generalna skupščina Združenih narodov je leto 2025 razglasila za Mednarodno leto miru in zaupanja. UEA bo popolnoma in z navdušenjem sodelovala: Mir in zaupanje bosta tudi glavna tema naslednjega Svetovnega esperantskega kongresa. Naš svet nujno potrebuje mir, in ta mir bo prišel le s pomočjo razumevanja in zaupanja. V današnji dobi, ko se soočamo z vojnami, lakoto, pandemijami in drugimi izzivi, se združimo, da bi zahtevali mir in zgradili miren svet tudi v duhu jezikovne enakosti.